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ПРЕСКЛИПИНГ 

18 август 2020 г., вторник 

www.btv.bg, 17.08.2020 г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sutrin/bitkata-s-covid-19-vazmozhno-li-e-da-

podkrepim-imunnata-si-sistema.html 

 

Битката с COVID-19: Възможно ли е да подкрепим имунната си система? 

 

Имунната система има различна реактивност в зависимост от сезона, каза доц. 

Велизар Шиваров 

 

 „Изглежда, че през последната седмица има трайно намаляване на броя на 

новорегистрираните случаи на коронавирус у нас. Това би трябвало да говори за една 

тенденция. Абсолютният брой на активните случаи намалява, тоест броят на излекуваните е 

по-голям. Надявам се това да продължи“. 

Това коментира в „Тази сутрин“ имунологът доц. Велизар Шиваров. Само 32-ва са новите 

случаи на заразени с COVID-19 в страната за последното денонощие. Направени са и малък 

брой тестове в сравнение с предишните дни - 781. 

 „Според мен температурата не е съществен фактор за по-малкият брой заразени. По-

съществено е слънчевото греене и ултравиолетовите лъчи. Друг съществен фактор е, че е 

месец август и плътността на населението намалява в големите градове. Всички тези фактори 

виждаме като отражение в тази тенденция“, обясни още имунологът. 

По думите му през лятото има тенденция тези заболявания да протичат по-леко. 

 „Това е така поради две причини. Първата е, че имунната система има различна реактивност 

в зависимост от сезона. Това е особено отчетливо в умерените географски ширини като 

нашата. Другата особеност е, че склонността към образуване на съсиреци в кръвта е по-ниска 

през лятото, отколкото през зимните месеци“, обясни доц. Велизар Шиваров. 

Той каза още, че няма механизъм, по който да направим имунната си система по-силна при 

нормално развиващ се човек. 

 „Има хора, които имат вродени дефицити, които ги правят по-податливи на инфекции“, 

допълни доц. Шиваров. 

 

www.dariknews.bg, 17.08.2020 г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/germanska-asociaciia-gotova-da-finansira-bylgarski-

proekt-za-borba-s-covid-19-2237142 

 

Германска асоциация готова да финансира български проект за борба с COVID-19 

 

Германската асоциация "Регионален свят" е готова да финансира проект на български учени, 

свързан с борбата с COVID-19, каза за БТА д-р Волфганг Люпке. Той уточни, че финансова 

подкрепа на идеята ще окажат и наши сънародници, които живеят в Чикаго. 

С времето се появяват различни щамове на коронавируса и у нас вече се срещат над 30 

структури на COVID-19, допълни Люпке. По думите му причината е, че носителите 

пристигат от различни краища на света, където вирусът е под различна форма. Люпке 

уточни, че продължават и партньорските отношения между български и китайски учени, за 

да се проследява състоянието на преболедували пациенти. Причината е, че при най-тежките 

случаи след това се наблюдават проблеми, свързани с кръвоносната система и 

кръвосъсирването. 
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Проектът за създаване на антитела срещу коронавируса участва за финансиране в конкурса 

на Фонд "Научни изследвания" на МОН, но не бе сред одобрените, допълни картината 

чл.кор. Христо Найденски, двмн от Института по микробиология "Стефан Ангелов" - БАН. 

Въпреки това той е настроен оптимистично, тъй като в екипа имат Хумболтов стипендиант и 

има шанс германската научна организация да подпомогне българските си колеги. Позицията 

на Найденски е, че благодарение на усилията на учените в световен мащаб до края на 

годината най-вероятно ваксината срещу COVID-19 ще бъде факт. Големият въпрос е дали ще 

бъде ефективна срещу всички щамове на вируса. 

Нашият проект за създаване на антитела срещу коронавруса вече е регистриран в Германия и 

ще получи финансиране от там, каза за БТА Волфганг Люпке. Той уточни, че идеята на 

българските учени е да създадат антитела срещу вируса. За целта ще се ползват телета. 

Животните ще бъдат заразявани с вируса и в рамките на четири седмици учените вече ще 

разполагат с антитела от тяхната кръв. След много специфична обработка ще бъде получаван 

медикамент, който може да се ползва под формата на спрей или да се поставя в апаратите за 

обдишване на най-тежко болните от коронавируса. 

Люпке уточни, че интерес към разработката на българските учени е проявила асоциация 

"Регионален свят", чието седалище е близо до Бон. По думите му организацията е поела 

ангажимент да купи необходимите телета, съгласила се е и на вариант фермата да бъде 

изградена в България. Това е причината в момента българските партньори да търсят 

подходяща ферма, където да бъдат изолирани животните. 

Най-хубавото е, че към проекта ни проявиха интерес и българи, живеещи в Чикаго, допълни 

Люпке. По думите му сънародниците ни зад океана заявяват готовност финансово да 

подпомогнат изпълнението на идеята. 

Целта на проекта е технологията по използването на антитела да помогне и при избухването 

на други инфекции, протичащи подобно на COVID-19, допълни Люпке. Чрез тази технология 

може да се реагира по възможно най-бързия и ефикасен начин, за да се предотврати високия 

процент на заболеваемост, странични усложнения и смъртност, а също така служи и за 

профилактика и терапия. Той обясни, че когато избухне едно заболяване, причинителят 

винаги може да се изолира и като се инжектира на животни, които не боледуват от него, да 

се получат антитела. Другият вариант е да се получат антитела чрез кръвна плазма от 

преболедували кръводарители. 

От научна гледна точка част от екипа ни продължава да работи и с Китай, за да може да 

проследим какво се случва при хората, които са били болни от COVID-19 и са оздравели, 

разказа още Люпке. По думите му вече е известно, че особено при най-тежките случаи има 

последствия за пациентите. При тях се наблюдават проблеми с кръвоносната система и 

кръвосъсирването, което пък е рисков фактор за инфаркти и инсулти. За съжаление все още 

малко се знае за дългосрочните последици за организма, посочи Люпке. По думите му това е 

причината целта на учените да бъде да установят дали по-сериозните последици за хората са 

временно или по-продължително явление. 

За ежедневната статистика на случаите у нас с COVID-19 Волганг Люпке смята, че цифрите 

не са реални. Според него е редно да се уточнява броят на заболелите, онези на интензивно 

лечение, както и починалите от вируса. В момента се дават общият брой на заразените, без 

да се уточнява колко от тях са се разболели, а не просто са носители на вируса, обясни 

Люпке. Той подчерта, че благодарение на лекарите ни у нас починалите от COVID-19 са 

много малко. 

В България вече има повече от 30 различни структури на вируса, каза още Люпке. По думите 

му това се дължи на мобилността на хората, които се връщат от различни краища на света и 

са преносители на различните щамове, които се отличават на регионален принцип. Според 

учения точно това многообразие ще бъде и причината до разработването на ваксина да се 

стигне много трудно. Редно е ваксини да се правят срещу регионалните щамове, чиято 
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структура се установява с тест, обясни Люпке. И допълни, че ваксина, която не отговаря на 

конкретната структура на вируса не може да защити човека ефективно. 

На въпрос дали наистина ще има втора вълна от коронавирус, ученият е категоричен, че няма 

какво да я чакаме, защото от тук нататък присъствието му ще бъде постоянно. Ситуацията 

допълнително ще се усложнява заради масовите пътувания и преноса на различни щамове. 

Тези, които са преболедували от единия щам, не са защитени от новия, обясни Люпке. 

За по-доброто съчетание на науката с практиката, болниците и инфекциозните отделения 

трябва да са по-отворени към учените, допълни Христо Найденски. По думите му в момента 

лечебните заведения имат задръжки и страхове, включително от административен характер. 

Идеята на проекта за създаване на антитела, който обаче не бе финансиран от фонд "Научни 

изследвания" на МОН, бе да получим и юридическа основа за такъв тип сътрудничество, 

която да гарантира практическата му насоченост, обясни Найденски. Според него 

българските учени са на верен път със своите изследвания, тъй като в световен мащаб вече 

има излекувани точно след лечение с кръвна плазма. 

За финансиране той коментира, че въпреки това не всичко е загубено. По думите му екипът 

получи подкрепа от Германия. Тъй като един от членовете му - гл. ас. д-р Мая Захариева, е 

Хумболтов степендиант, ще се търси и партньорство с тази научна организация. 

В близко бъдеще учените в световен мащаб ще продължат да работят активно върху 

подобряването на ПСР тестовете за вируса, прогнозира Найденски. По думите му, въпреки 

че за кратко време ползването им вече е комерсиализирано, ще продължи да се работи 

особено върху бързи тестове, които най-вероятно ще се наложат в практиката. Другата 

голяма задача на учените, според Найденски, си остава ваксината срещу Ковид-19. Неговото 

мнение е, че най-вероятно тя ще стане факт още до края на тази година. 

 

www.actualno.com, 17.08.2020 г.  

https://www.actualno.com/interest/bylgarski-publikacii-za-sluchai-na-rak-i-reakcii-kym-

lekarstva-vljazoha-v-prestijno-spisanie-news_1491207.html 

 

Български публикации за случаи на рак и реакции към лекарства влязоха в престижно 

списание 

 

Всичките ни доклади за случаи на поява на тумори след терапия със сартани (бел. ред. – клас 

лекарства за хипертония), базирани на публикации в международни източници, са приети и 

включени в базата данни на медицинското списание на една от най-реномираните издателски 

групи в света – Springer. Това заяви пред Actualno.com проф. Георги Чернев, бивш 

ръководител на кожната клиника на МВР болница в София. 

По думите му, става въпрос за четири отделни публикации, с описани от него случаи – за 

меланома при употреба на валсартан – ТУК, за случай на меланома при употреба на 

олмесартан/валсартан – ТУК, и два случая с ирбесартан - ТУК/ТУК и ТУК! 

"Приемането на описаните от нас странични реакции на поява на тумори след терапия със 

сартани в Springer Nature/ Reactions weekly, на практика представлява едно международно 

признание на приноса ни към тази сигнификантна за целия свят и международната 

медицинска общност тема, касаеща здравето и по-скоро живота или оцеляването на 

определени пациенти", каза проф. Чернев пред Actualno.com. 

За пореден път той посочи, че Изпълнителната агенция по лекарствата (ИАЛ) и здравното 

министерство (МЗ) показват липса на компетентност, след като официално здравните ни 

власти казаха, че "оценката е неосъществима поради недостатъчни или противоречиви 

данни" по отношение на докладвани от професора и екипа му случаи за поява/влошаване на 

меланом при употреба на валсартан. Проф. Чернев добавя, че приемането на всяка една 
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описана странична реакция като отделна публикация в Reactions weekly на Springer Nature 

представлява допълнително доказателство за достоверност. 

По отношение на тази тема българските граждани и медицинската общност би следвало да 

бъдат информирани, категоричен е професорът. И напомня какво му е казала Европейската 

агенция по лекарствата (EMA) относно сигнали за меланома при пациенти в Европейската 

база данни за съобщения за подозирани нежелани лекарствени реакции, както и какво казват 

от МЗ и ИАЛ – ПОДРОБНОСТИ ТУК! 

"Само за последните 4 дни сме регистрирали още 5 случая на кожни карциноми/ меланоми в 

рамките или след въвеждане на терапия със сартани, като научните публикации по тези 

случаи са към момента под печат в медицински списания по света", каза още проф. Чернев 

пред Actualno.com. 

ИВАЙЛО АЧЕВ 

 

www.actualno.com, 17.08.2020 г.  

https://www.actualno.com/healthy/edin-ot-chlenovete-na-us-na-bls-iska-lichnite-lekari-da-

izdavat-napravlenie-za-pcr-test-news_1491163.html 

 

Един от членовете на УС на БЛС иска личните лекари да издават направление за PCR 

тест 

 

Трябва да можем да помогнем на пациентите си, като можем да назначаваме PCR тест като 

лични лекари, предвид и идването на есенно-зимния сезон и другите респираторни 

инфекции. С други думи – да можем да дадем направление и тестът да не се плаща 

задължително от пациента (бел. ред. – цената варира леко, но е между 120-160 лв.). Това каза 

общопрактикуващият лекар и член на УС на Българския лекарски съюз д-р Гергана 

Николова пред БНТ. 

По думите ѝ, сега процедурата е следната – при съмнения, личният лекар се свързва с 

дежурния епидемиолог и той преценява. Представете си колко натоварен е един 

епидемиолог, при лични лекари с по 1300 пациенти, добави Николова. И обясни, че през това 

време пациентът си стои вкъщи и „се лекува от дистанция”. Поне до момента проби се 

вземат от вкъщи, но някои пациенти отиват с маска в лаборатория и там се взема проба за 

тест. 

Не трябва да са вързани ръцете на 4300 лични лекари, много от които имат повече от една 

специалност, подчерта Николова. Тя поиска да има заложени, изработени критерии за 

пускане на направление за PCR тест – т.е. по определени симптоми. 

 

www.zdrave.net, 17.08.2020 г.  

https://www.zdrave.net/-/n14240 

 

БАПЗГ: Няма да позволим нашите искания да придобият партиен оттенък 

 

От Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи (БАПЗГ) заявиха, че 

категорично няма да позволят исканията им да придобият партиен оттенък. 

„Здравеопазването няма цвят, няма религия, има само висок професионализъм, морални 

ценности, хуманизъм и милосърдие“, казват в позицията си от Асоциацията. От БАПЗГ 

уточняват, че имат три основни искания, които са поставяли неизменно през последните 10 

години  - стартова заплата в размер на три минимални работни заплати, задължително 

спазване на договореностите, заложени в Колективния трудов договор и дългосрочна 

стратегия за здравните грижи. Тези въпроси щели да бъдат обсъдени и с министъра на 
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здравеопазването проф. д-р Костадин Ангелов на среща, която ще се състои по негова покана 

на 26. 08. 2020 г. 

Същевременно от Асоциацията на медицинските сестри, ръководена от Мая Илиева, 

обявиха, че днес ще поставят палатки пред сградата на Министерството на здравеопазването 

и ще протестират срещу пренебрегването по думите им на медицинските специалисти в 

условия на епидемия от коронавирус. Те ще настояват и за осигуряване на по-добри условия 

на труд и за по-високо заплащане в сектора. 

Ето пълния текст на позицията на БАПЗГ: 

В условията на коварната пандемия, породена от COVID-19, категорично се проявиха 

слабостите на здравеопазната ни система и най-вече ясно пролича критичният недостиг на 

кадрови потенциал, особено в областта на здравните грижи. 

Вече близо 20 години Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи 

предупреждава за очакваните неблагоприятни последици от недообмислената реформа в 

системата на здравеопазването. Заради ниското заплащане и лошите условия на труд много 

медицински специалисти заминаха да работят в чужбина или се отказаха от професиите си. 

Лечебните заведения не могат да функционират без тях. Много професионалисти по здравни 

грижи работят на две и повече места, за да си осигурят препитание и по-достоен живот. По 

този начин те спасяват не само своите семейства от оскъдица, но и здравната система от 

колапс. Няма как прекомерната умора да не се отрази негативно на качеството на работата и 

на здравето им, което неминуемо рефлектира и върху грижите за пациентите. В лечебните 

заведения откровено се пренебрегват стандартите за съотношение между медицински 

специалисти и брой обгрижвани пациенти. Здравеопазването ни е в сериозна криза. 

Настъпил е моментът, когато поради липса на медицински специалисти ще бъдат затваряни 

болници. Защо трябва специалистите по здравни грижи да понасят тежестта за нерешените 

толкова години проблеми? Категорично не сме съгласни да бъдем изкупителни жертви! 

Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи е законово регламентиранта 

съсловна организация, в която членуват 35 381 специалисти по здравни грижи. БАПЗГ 

представлява интересите на своите членове, гарантира тяхната професионална квалификация 

и продължаващо обучение, но не е страна по договаряне на заплатите и може да бъде само 

наблюдател при преговорния процес. През годините БАПЗГ винаги е участвала при 

изготвяне на Колективния трудов договор по покана на Федерацията на синдикатите в 

здравеопазването към КНСБ, както и при договаряне на Националния рамков договор по 

покана на Българския лекарски съюз.  За съжаление практическото приложение на КТД и 

НРД са в ръцете на ръководителите на лечебните заведения и порочните практики на 

субективно разпределение на финансовите средства за заплащане на труда се случват там. 

Отново напомняме, че годишно страната ни напускат около 1000 професионалисти по 

здравни грижи, а средната възраст на съсловието е 55 години. Ако 1/3 от професионалистите 

по здравни грижи в пенсионна възраст напуснат работа, това ще създаде голям проблем в 

системата. Нужни са спешни мерки за спасяване на съсловието. Нужен е политически и 

обществен консенсус, за да се случат нужните положителни промени в здравеопазването. 

Tрите основни искания, които БАПЗГ е поставяла неизменно през последните 10 години са: 

1. Политическо съгласие за достойни условия на труд, професионална квалификация и 

възнаграждения - стартова заплата в размер на три минимални работни заплати. 

2. Задължително спазване на договореностите, заложени в Колективния трудов договор. 

3. Дългосрочна стратегия за здравните грижи – до 2030 г. и План за действие при точно 

определени срокове и отговорни институции. 

Това са и въпросите, които УС на БАПЗГ ще постави на министъра на здравеопазването 

проф. д-р Костадин Ангелов на среща, която ще се състои по негова покана на 26.08.2020 г. 

В условията на напрегната политическа ситуация в страната няма да позволим нашите 
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искания да придобият партиен оттенък. Здравеопазването няма цвят, няма религия, има само 

висок професионализъм, морални ценности, хуманизъм и милосърдие. 

 

VINF  13:06:31  17-08-2020  

       MM1305VI.020 

       медицински специалисти - асоциация - позиция 

        

       Стандартите за съотношението медицински специалисти - пациенти не се спазват 

според асоциацията на професионалистите по здравни грижи 

               

       София, 17 август /Десислава Пеева, БТА/ 

           В лечебните заведения се пренебрегват стандартите за съотношение медицински 

специалисти - брой обгрижвани пациенти. Това се казва в позиция на Българската асоциация 

на професионалистите по здравни грижи, изпратена до медиите. Настъпил е моментът, 

когато поради липса на медицински специалисти, ще бъдат затваряни болници, се посочва в 

позицията на организацията. 

          Много медицински специалисти са напуснали здравната система или страната ни 

заради ниско заплащане и лоши условия на труд. Голяма част от медицинските специалисти 

работят на две или повече места, се казва още в позицията на съсловната организация и се 

изразява тревога от прекомерната умора и негативното й отражение върху качеството на 

работата и здравето им. 

          Всяка година около 1000 професионалисти по здравни грижи напускат България, а 

средната възраст на съсловието е 55 години, се допълва още в позицията. 

          Основните искания на асоциацията са политическо съгласие за достойни условия на 

труд, професионална квалификация и начална заплата в размер на три минимални работни 

заплати, задължително спазване на договореностите, заложени в Колективния трудов 

договор, както и дългосрочна стратегия за здравните грижи. 

          Проблемите и исканията на съсловието ще бъдат обсъдени по време на предстояща 

среща с министъра на здравеопазването Костадин Ангелов. 

 

VINF  14:46:01  17-08-2020  

       RM1444VI.003 

       Русе - министър - здравеопазване - протест 

        

       Министърът на здравеопазването е готов да се срещне с всяка една медицинска 

сестра 

       

       Русе, 17 август /Мартин Пенев, БТА/ 

          Аз съм човек на консенсуса. Готов съм да се срещна с всяка една медицинска сестра. 

Не съм сигурен, че това е протест на медицинските сестри от цялата страна. Това коментира 

в Русе министърът на здравеопазването проф. Костадин Ангелов по повод на обявения тази 

вечер безсрочен протест на медицинските сестри пред сградата на Министерството на 

здравеопазването. 

          "В момента, в който имам възможност, ще се видя с нашите колеги, които са обявили 

този протест, за да чуя какво точно искат и защо са избрали точно този момент. От разговора 

ми с медицински сестри в Бяла, Кюстендил, Сливен, Свиленград, Русе не усетих такъв тип 

настроение или такъв тип искания. При първа възможност ще се видя с тях", каза проф. 

Ангелов.  

          Той коментира, че заплатите на медицинските сестри зависят от изпълнителните 

директори на лечебните заведения.  
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          "Нещо повече, анексът, който е подписан с Националната здравноосигурителна каса и 

съсловните организации, ще доведе до увеличаването както на месечните прогнозни 

бюджети на лечебните заведения с 10 процента, така и на стойността на клиничните пътеки с 

10 процента, с изключение на най-високо финансираните клинични пътеки. Тези средства 

изпълнителните директори могат да ги насочат за формиране на трудовите възнаграждения. 

Идеята е точно там да отидат. В анекса, който ще подпише всяко едно лечебно заведение с 

Касата, ще имаме такъв текст, който да насочва средствата в тази посока", обясни 

министърът.  

          Проф. Ангелов коментира, че човек може да неглижира някого тогава, когато има 

правото да получи нещо и това право му бъде отнето.  

          "Законите са ясно и точно разписани кои са хората, които водят преговори и подписват 

Националния рамков договор. Това са Надзорният съвет на Касата, съсловните организации - 

Българският лекарски съюз и Българският зъболекарски съюз. Нито един синдикат не беше 

поканен на тези преговори. Аршинът, с който сме мерили, винаги е бил еднакъв. 

Министерството на здравеопазването по никакъв начин не участва в договорния процес или 

в подписването на анекса или на Националния рамков договор. Ние сме медиатори за 

прозрачност на процеса", обясни проф. Ангелов.  

 

www.vesti.bg, 17.08.2020 г.  

https://www.vesti.bg/temi-v-razvitie/tema-koronavirus/zashto-ruskata-vaksina-ne-

mozhe-da-se-izpolzva-v-evropa-6113662 

 

Защо руската ваксина не може да се използва в Европа 

 

Според главният държавен здравен инспектор доцент д-р Ангел Кунчев над 85-90% 

от европейските страни са настроени, дори и след известно отлагане на учебната 

година, занятията да започнат присъствено 

 

Руската ваксина срещу коронавирус не би могла да се ползва в Европа с такъв 

механизъм на пускане, с почти липсваща трета фаза на доказване на безопасност. 

Това каза днес пред журналисти в Сливен главният държавен здравен инспектор 

доцент д-р Ангел Кунчев, помолен да коментира казуса. „Много се надявам да са 

успели колегите, и за в бъдеще да покаже ефект, но трябват доказателства”, каза още 

той. 

„Опитваме се да разработим много детайлно противоепидемичните мерки в училищата 

и конкретно как се действа, ако се установи случай при дете”, каза д-р Кунчев в 

отговор на въпрос за началото на учебната година в страната в условията на 

коронавирусна пандемия. 

До края на седмицата ще бъде прието решението за такива ситуации, като вероятно то 

ще бъде преминаване на дистанционно обучение за 14 дни на целия клас, където е 

установен случая. Това ще важи и за класовете на братята и сестрите на дете с 

положителен тест за коронавирус. Сред идеите на министерството е да отпадне 

кабинетният принцип, за да не обикалят в различни стаи учениците. Съществуват идеи 

за пречистване на въздуха по различни способи и др. 

По думите му, 

над 85-90% от европейските страни са настроени, дори и след известно отлагане на 

годината, да започнат присъствено, 

за да не се проваля учебната година и да има пълноценен учебен процес. Според 

статистика около 25% от родителите не са съгласни и се противопоставят. От 

Министерствата на здравеопазването и образованието се опитват да ги убедят, че 

http://www.vesti.bg/
https://www.vesti.bg/temi-v-razvitie/tema-koronavirus/zashto-ruskata-vaksina-ne-mozhe-da-se-izpolzva-v-evropa-6113662
https://www.vesti.bg/temi-v-razvitie/tema-koronavirus/zashto-ruskata-vaksina-ne-mozhe-da-se-izpolzva-v-evropa-6113662
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училищата са сравнително безопасно място с оглед на мерките, които се разработват – 

дезинфекция, филтър при влизане на децата, реакция при положителен случай. Според 

д-р Кунчев практиката на детските градини и ясли е показала, че това е работещо и не 

са били създадени сериозни епидемични взривове. 

Д-р Кунчев посочи, че посещението му в Сливен е свързано с подкрепата към колегите 

му, които работят на първа линия в борбата с коронавируса в областта. „Ситуацията 

след драматичния юни в Сливен, постепенно се нормализира, посочи той. В момента е 

на приемливи нива и инфекцията е под някакъв контрол, така че да не затруднява 

работата в здравната система”, каза той. 

 

www.clinica.bg, 17.08.2020 г.  

https://clinica.bg/13165-Remdesivir-veche-e-i-v-Bylgariq 

 

REMDESIVIR ВЕЧЕ Е И В БЪЛГАРИЯ 

 

Remdesivir, първото лекарство, което получи официално разрешение за лечение на 

КОВИД-19 в ЕС, вече е налично и в България. Това съобщиха за clinica.bg от Angelini 

Pharma Bulgaria - компанията, която представлява продукта у нас. 

Remdesivir, чието търговско име е Veklury, се произвежда от американската компания 

Gilead. На 28 юли ЕК подписа договор с производителя за 63 млн. евро. За тази сума 

компанията се ангажира да достави лекарство за приблизително 30 000 пациента с 

тежки симптоми на КОВИД-19 в държавите от ЕС. Според изчисленията на Комисията 

тези количества ще стигнат до октомври. Разпределението на медикамента се 

осъществява на база анализите на Европейския център за превенция и контрол на 

заболяванията. 

1349 опаковки с Remdesivir вече 

са налични и в България, съобщиха от Angelini Pharma. Очаква се те да задоволят 

нуждите на страната през следващите няколко месеца. Опаковките са в склада на 

здравно министерство и оттам ще бъдат разпределени по болниците, които лекуват 

пациенти с КОВИД-19 според нуждите им. Медикаментът може да се прилага на болни 

хора над 12 години с тежка пневмония и затруднения с дишането. Към момента у нас 

има над 50 души с КОВИД-19, които са в много тежко състояние. Те се намират в 

интензивните отделения на болниците. 

Лекарството ще е напълно безплатно 

за лечебните заведения и пациентите, тъй като стойността му е покрита на ниво ЕС. 

Междувременно ЕК подготвя съвместна поръчка за допълнителни доставки на 

лекарството, като се очаква да покрие допълнителни нужди и доставки след октомври 

месец. 

 

VINF  18:50:31  17-08-2020  

       RM1849VI.026 

       средства - МЗ - COVID-19 - дарителска сметка 

        

       Над пет милиона и триста хиляди лева са постъпили в дарителската сметка на 

Министерството на здравеопазването за борба с COVID-19 

       

       София, 17 август /Десислава Пеева, БТА/ 

          В банковата сметка с титуляр Министерство на здравеопазването /МЗ/ за 

набиране на средства от дарения и помощи за подпомагане на финансирането на 

дейности и мерки срещу разпространението на COVID-19 в страната към 31 юли 2020 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/13165-Remdesivir-veche-e-i-v-Bylgariq
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г. са постъпили 5 310 966 лв. Това се посочва в отчет на МЗ, публикуван днес на 

интернет страницата на институцията, в който се предоставя информация за 

изразходваните от МЗ средства за борба с COVID-19 в периода 1 януари-31 юли 2020.  

          От постъпилите дарения 1 339 115 лв. са били с изрична воля на дарителя и са 

били предоставени на болници и на Националния център за заразни и паразитни 

болести. От средствата, постъпили без изрична воля на дарител - 3 605 115 лв., по 

бюджетната сметка на МЗ са били преведени 1 500 000 лв. за доставка на 20 633 

защитни облекла за многократна употреба по договор с "Бул Био НЦЗПБ" ЕООД. 

Усвоените средства са 1 499 998 лв. 

          Остатъкът от постъпилите по дарителската сметка средства към 31 юли е бил 2 

471 850 лв., включително 430 258 лв. от DMS кампания в подкрепа на българските 

медици, работещи в условията на COVID-19. 

 

www.bnr.bg, 17.08.2020 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101327211/medicinskite-sestri-ot-calata-strana-izlazoha-na-

bezsrochen-protest 

 

Медицинските сестри от цялата страна излязоха на безсрочен протест 

 

Медицински сестри от цялата страна излизат на безсрочен протест. Те изградиха 

палатков лагер пред Министерството на здравеопазването. Мотивът за демонстрацията 

е неглижирането на медицинските специалисти, както от ведомството, така и от 

страна на работодателите. 

По думите им, отношението към медицинските сестри е “безобразно“. Те обясниха, че 

при  подписването на анекса към Националния рамков договор миналата седмица 

отново страна са били само лекарите, а медицинските специалисти са били изключени. 

Сестрите разказват, че някои от тях не са почивали повече от година. Веселина Ганчева 

обясни, че протестът ще е безсрочен: 

“Искаме промяна, за да има едно нормално здравеопазване, пациентът да е обгрижван 

нормално и изобщо - да не се страхуваме да влизаме в болница! Защото сега ние - 

медицинските специалисти - се кръстим, ако ни се налага да влизаме в болница! Дотам 

сме се докарали“. 

“Благите приказки сме ги чували и друг път, докато не започнат конкретни решения и 

действия“, каза Мая Илиева. 

При протестиращите дойде здравният министър проф. Ангелов, който каза, че ще 

изслуша техните искания, които остават същите от година-  стартовото заплащане в 

професията да е в размер на две минимални работни заплати, както и за промяна в 

категорията за труд. Медицинските специалисти не са съгласни и с готвените промени 

в Кодекса на труда за извънредния труд:  

“Има много голяма част от сестрите в страната, които не припознават тези искания - 

казват, че са доволни, има такива, които са недоволни. За мен е много важно да знам 

кои са тези, които са недоволни, в кои болници са. Ще отида на място, ще ги видя. 

Всеки едни проблем, който може да бъде решен, бъдете убедени, че аз ще направя 

всичко по силите си той да бъде решен“, каза министър Ангелов и допълни: 

"Ще инициирам законова промяна Българската асоциация на професионалистите по 

здравни грижи да бъде включена в договорния процес с НЗОК при подписването и 

преговорите за НРД и и анексите към НРД".  

Върлеки, че медиците останаха доволни от срещата, синдикалният лидер на 

медицинските сестри Мая Илиева обясни, че палатковият лагер остава пред МЗ: 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101327211/medicinskite-sestri-ot-calata-strana-izlazoha-na-bezsrochen-protest
https://bnr.bg/horizont/post/101327211/medicinskite-sestri-ot-calata-strana-izlazoha-na-bezsrochen-protest
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"Благите приказки сме ги чували и друг път. Докато не започнат конкретни решения и 

действия, остава. Аз съм убедена, че той е абсолютно запознат какво се случва. Друг е 

въпросът дали ще има волята да направи нещо". 

Илиева беше поканена от здравния министър професор Ангелов утре заедно да посетят 

болницата в Смолян, за да проверят работата на лечебното заведение. След като прие 

поканата, тя обясни, че въпреки срещата си с министъра протестът остава безсрочен. 

Палатковият лагер е разположен така, че да не пречи на потока от хора, които 

преминават, но протестиращите сестри не изключват възможността да блокират 

кръстовището пред Министерството на здравеопазването. 


